

ПИТАНЕ

от **ЙОРДАН ТАШКОВ** – общински съветник,
от заседание на Общински съвет- Габрово,
проведено на 31.03.2022 г.

Уважаеми господин председател, уважаема госпожо кмет, уважаеми зам.-кметове, уважаеми колеги,

Въпросът ми е отправен към Военния отдел на Община Габрово, а сега един малък рефрен.

Беше в края на Втората световна война, един хубав слънчев неделен ден. Изведнъж камбаните в Габрово зачукаха, засвириха и сирените и над града се появиха едно огромно множество от самолети. Вероятно това бяха така наречените летящи крепости на американската армия. Пуснаха в края на града, където местността е наречена Попрайкова ливада, на Бойката, пуснаха един празен варел за гориво и то се чу като бомба в целия град. Майка ни ни поведе да се скрием в гората над Гунин кладенец и въпросът ми е свързан с онова, което става в момента в света. Тогава имаше две бомбоубежища /скривалища/ в скалата под хотел Балкан. Имаше две горе под библиотеката на Университета, имаше две в ската до Второ основно училище. В последствие, някъде около 50-те години, се построи едно ново скривалище в подножието на Бакоийския баир. Оттогава, в новите училища също имаше такива противоатомни скривалища. Примерно в Математическата гимназия имаше такова съоръжение със стоманени врати, с инсталация за въздух и т.н.

В момента какво е състоянието на тези скривалища? Нека не забравяме, че генералитета го сърбят ръцете. Нека не забравяме, че сме в списъка на неприятелските държави. Само два крайцера в Бургаския и Варненския залив, и София ще я няма.

Благодаря.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

ОТГОВОР

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВО ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО
№ 10-10/28.04.22 г.

НА ПИТАНЕ НА Г-Н ЙОРДАН ТАШКОВ, ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ
СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 31.03.2022 г.

ВЪПРОСИ:

1. Каква е състоянието на скривалищата в Габрово?

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ТАШКОВ,

В отговор на поставения въпрос, Ви информираме следното:

Колективните средства за защита, каквито са скривалищата и противорадиационните укрития (ПРУ) са регламентирани в Наредба за реда за изграждане, поддържане и използване на колективните средства за защита, приета с ПМС № 60 от 17.03.2009 г.. Съгласно чл. 4 на Наредбата, Главна дирекция "Пожарна безопасност и защита на населението" на Министерството на вътрешните работи (ГДПБЗН - МВР) осъществява методическо ръководство и контрол по изграждането и привеждането в състояние на готовност за използване по предназначение на колективните средства за защита.

Към настоящия момент на територията на град Габрово има 2 скривалища за обществено ползване – държавна собственост, както и скривалища, които са разположени във фирми и са тяхна собственост, а предназначението им е за укриване на работещите в предприятията. Съществуват и определен брой противорадиационни укрития.

Двете скривалища за обществено ползване се намират на ул. „Николаевска“163 и ул. „Лазар Донков“ 26. Съгласно приетата класификация, те се водят четвърта категория, т.е. не са годни за използване.

Община Габрово не разполага със собствени скривалища.

С уважение.

МАРИЯ ЙОЗОВА

За кмет на Община Габрово
(съгласно заповед № 673/26.04.2022г.
на кмета на Община Габрово)